

En Badajoz, un mes plana. 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven

La Región Extremeña

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5 idem.—Extranjero, 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.
No se publica los domingos.

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.010

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 10 de Noviembre de 1917

CANDIDATURA DE COALICIÓN CONTRA EL CACIQUISMO

DISTRITO PRIMERO

D. Isidoro Osorio y Sánchez Valladares.

» Narciso Vázquez Torres.

DISTRITO SEGUNDO

D. Pedro Cienfuegos Hernández.

» Ramón Durán Cienfuegos.

DISTRITO TERCERO

D. Antonio Paredes Rodríguez.

DISTRITO CUARTO

D. Javier Saavedra Mancio.

DISTRITO QUINTO

D. Manuel López-Lago González-Orduña.

» Emiliano Vacas García.

» Nicasio Fernández Herrero.

DISTRITO SEXTO

D. Abelardo Gómez Ruiz.

» Ernesto Fernández Figueroa.

» Manuel Sardiña Heredia.

al par de los infinitos gérmenes patógenos que en la atmósfera pululan, engendradores de las más heterogéneas enfermedades.

Algunas veces hay que sentirse fanáticos creyentes y pensar en un Dios implacable, que castiga nuestra soberbia con el rigorismo natural del que no sabe perdonar condolescándose.

Si así fuere, ¡qué tenebrosos se hallarán, en algunos individuos que yo conozco, los rincones donde su conciencia anida, si hacen un detenido examen de sus actos en esta lucha que los hombres entablan entre sus egoísmos y los designios de esa fuerza suprema que el engranaje universal nos impone!

No obstante, como el que no se consuela es porque no quiere, los que en las circunstancias anteriores se consideren incluidos, aún les queda para alivio de sus mortificaciones espirituales, el arrojarse a los pies del confesor y escuchar ungidos el *ego te absolvo* de su imperfecta condición humana.

Cuando esta crónica llegue a manos de mis lectores, la batalla electoral que entre nosotros se está librando, se encontrará muy próxima a su terminación, y poco ha de interesar a nadie lo que el cronista pudiera decir de ella, pues que sería hablar de asuntos de todos conocidos. Profetizar el resultado, con unas horas de anticipación, sería también trivial y contemporáneo. Y sobre todo, si nadie ignora desde el primer momento lo manejable que es el Censo electoral entre nosotros, por los expertos maestros de la política que se ponen al frente de estas contiendas, con una fé inquebrantable entañada en los moldes de la tradición, imposible de desarraigar en los pueblos que no tienen escuelas y sí tabernas en abundancia.

Si así fuere, ¿qué explicación tiene el que unos cuantos hombres, que a tres no llegan, se impongan a un vecindario, arrastrándolo a una lucha que no siente ni quiere, sin otra finalidad que el sostener unos sueldos mal ganados, y mantener, en apariencia, prestigios sin consolidación, por los actos públicos en que han de revelarse las grandes figuras de las colectividades?

Si una buena intención por parte de todos nos guiase—buena intención que está bien manifiesta casi en la totalidad del vecindario—, en pueblo alguno como en Berlanga sería fácil, en las circunstancias presentes, disfrutar una paz octaviana, que en otras partes tanto se codicia sin poder lograr y que aquí despreciamos por falta de valor cívico para dar con la punta del pie a esos pequeños estorbos que se ponen en nuestro camino de redención y de progreso.

En cuanto a los procedimientos empleados por los corifeos de la politiquilla rural, para sostener el fuego sagrado de sus ambiciones, ni pueden ser más anticuados, ni más burdos, ni menos serios para ciertos hombres que pretenden pasar por algo. En verdad, que de ello no debiéramos ocuparnos, a no ser en forma humorística y despreciativa.

En íntimo consorcio lo despótico con lo provocativo, lo solemne con lo ridículo, allá van por esas calles mal empedradas, pandillas de despreocupados, en su mayor parte sin representación alguna, asaltando moradas tranquilas, entremezclando la amenaza con el ofrecimiento, engañosos ambos, sin temor a ser despreciados por el más humilde y a ser burlados por el más ignorante... ¡Qué vergüenza!

Pero señores, ¿en nombre de qué principios de ética social, en nombre de qué derecho, en nombre de qué modernismo, en nombre de qué ideales, en nombre de qué labor hecha, en nombre de qué necesidad pública, se asedia al retraído, se arrea al manso, se asusta al pusilánime y se engaña al incauto?

¡Ah! sí: ¡En nombre de los intereses creados y en nombre de la carestía de la

vida, que nos pasa la mano por la cara para que no nos sonrojemos de nuestros ridículos actos!

¿Y que quedará después de todo esto? Cualquiera lo adivina: un pueblo sucio y miserable, sin nadie que intente mejorar su situación, donde la truhanería impera; donde el vicio en todas sus manifestaciones se explota; donde la ignorancia se cultiva y donde la carencia de cuanto con la vida moderna se relaciona, nos posterga y envilece.

Después de la efervescencia, cuando el tumulto se trueque en glacial apatía para dar la cara a los compromisos contraídos, vendrán los contubernios en familia, para ver el modo mejor de repartirse las prebendas. Le darán nombres más o menos prestigiosos para que representen la tela del rebaño domado y por fin, ocuparán estos lugares unos u otros, según lo que exista que administrar del botín recogido... Ahora fíjense los que en tal asunto han de intervenir, sin echar mi advertencia en saco roto: El pueblo, aunque manso e indiferente al vulgar manejo de sus designias, aún recuerda malicioso la etapa de mando en que un señor procaz y dictador bilioso lo trató a latigazos y lo explotó hasta aniquilarlo. El nombre de ese oligarca, resuena entre bastidores con probabilidad de tentar de nuevo nuestra paciencia. Que no sea así. Que viva tranquilo en su destierro consumiéndose al recuerdo de su pasada obra. No permitir que la soberbia se imponga a la razón, y que la tiranía abuse de la mansedumbre. Si no... quién sabe...

FAUSTO.

Berlanga, 7-11-917.

Remitido

Desde Villafranca

La huelga de los mozos de labor.—La actitud de los adinerados es censurable. —El alcalde alienta a los huelguistas, por el voto.—Un concejal célebre.

Se han declarado en huelga unos 100 mozos de labor, que prestaban sus servicios en las casas grandes, como por aquí se dice, de don Marcelino Casilla, don Pedro Fernández Soria, don Juan Domínguez, don Rafael Monsalvez, don Paco y doña María Vaca, don Faustino Bermejo, don Agustín Ceballos, don José Jaraquemada, don Fernando Jaraquemada, conde de Bagaes y otros. El aumento de jornal que piden es hasta una peseta diaria, y comido, trabajando de sol a sol. De jornalero, o por temporadas, piden 1,50 pesetas, y comido, y 2,50 pesetas, a seca, trabajando las mismas horas.

Ninguno de esos señores adinerados ha atendido esas justas peticiones de estos pobres obreros, que antes ganaban cincuenta céntimos diarios, con la comida, trabajando nada menos que doce o catorce horas todos los días, y sin que la alimentación fuese buena y abundante.

Dado la carestía de la subsistencia, los elevados precios que han alcanzado los artículos de primera necesidad, sin que intervenga en nada la autoridad (ni siquiera revisa los pesos y medidas) para su abaratamiento, entiendo que los señores, grandes propietarios, que antes menciono, han debido no titubear y acceder a la equitativa y justísima petición que esos pobres obreros, sin bienes de ninguna clase, cargados de familia, y sin más entrada en sus hogares que lo que adquieren con el producto de su trabajo honrado. Ocho días llevan con las yuntas de mulas en sus cuadradas, sin salir a trabajar, y ni se preocupan de pensar en esos pobres que tanta razón les asiste. Con sólo ver la actitud humilde, y por demás pacífica, de esos honrados traba-

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

8 de Noviembre de 1917.

—Yo quisiera que de estas elecciones, donde los candidatos han sido producto de una cuidadosa selección, resultaran varios concejales madrileñistas, los cuales, sin llevar fines políticos al Ayuntamiento, procurasen mejorar las condiciones materiales y morales de nuestra querida urbe.

—Es difícil. Todos los candidatos son políticos, aun aquellos que se presentan como independientes. La costumbre es añeja: tras añeja, inmemorial y nefanda. Por otra parte, el Ayuntamiento matritense ha de ser eminentemente político, mientras el alcalde y sus diez tenientes lo sean de real orden.

—Tiene usted razón. Pero, aun con eso, mucho podrían hacer todos si amasen a la coronada villa cual se merece y la prestaran un poco de ayuda en sus necesidades. Se puede favorecer a los amigos, servir al cotarro político y trabajar por el procamun a un tiempo.

—Si se hubiera proclamado una candidatura madrileñista, como se pensó...

—No había base sólida. El terreno flaquea en cuanto se montan sobre él armadijos para soportar estatuas independientes de verdad, y se mantiene firme cuando se plantan esas otras figuras avaloradas por la política que hemos dado en llamar palpitante.

—Sin embargo, ahora que el Gobierno se muestra ecuánime y equilibrado...

—Riase usted de ecuanimidades y de equilibrios. Los madrileñistas auténticos vieron que no podían resistir el empujón ministerial ni los vaivenes de los politicastros, y se han quedado en su casa modestamente, guardando el buen vino para mejor ocasión.

—Lo siento muchísimo, porque no sé cómo vamos a fomentar la vida madrileña.

—Muy sencillamente. Ya han comen-

zado a organizarse las Juntas madrileñistas de distrito, que atenderán a todo cuanto sea necesario en ese orden. Cultura, intereses, progreso, para decirlo de una vez, nacerá de esas Juntas, no políticas, si no patrióticas. Y su labor se reflejará en un diario, cuya brillante historia antigua, cobrará nuevos y fresquísimos lauros. Y un gran Centro será el propulsor de tanta belleza...

—Me sorprende usted, me encanta y me anima.

—No lo dude.

—Y excita usted mi curiosidad en grado supremo. ¿Qué periódico es ese? ¿Qué Centro intenta realizar tamaña empresa? ¿Ayuda usted a «El Sol» o a «La Reforma», diarios próximos a publicarse? Refiérase al Círculo de la Unión mercantil e Industrial?

—No, señor. Contenga usted su ansiedad legítima. Todavía no es tiempo de ponerle en antecedentes abriéndole mi pecho. Aguarde una semana. Pero consítele que muy pronto Madrid habrá entrado en una fase óptima. Al caer deshechos los viejos partidos, al quedar rotos los viejos moldes, justo y natural es que se levante algo más excelente, por cuya virtud se produzca una honda transformación en la sociedad madrileña. Nosotros somos los metropolitanos, los que damos a todas las ciudades y a todos los pueblos de España la medida de la civilización. De ahí nuestra responsabilidad, y, comprendiéndola, vamos a tirar el metro antiguo, que es corto, y a usar el largo exigido por el tiempo y las circunstancias presentes.

ARGOS.

CRÓNICAS DE OTOÑO

DESDE MI PUEBLO

Continuamos sin ver caer la lluvia codiciada, que alegraría nuestros campos y defendería nuestra riqueza de una inminente ruina, librando nuestros cuerpos

adores, si esos *amos* se diesen cuenta de su censurable proceder, quizás no hubiesen dado lugar a que todo el pueblo se ocupe de ellos. ¿Pero qué exageración serán esos señores, en esas peticiones? ¿No comprenderán que hoy la vida se hace más cara, y con cuarenta céntimos no puede el trabajador atender a su familia? Pensando un poco, con detenimiento, se observará claramente que hacen mal obrando de esa forma, que no tiene justificación. ¿Creerán que van a tenerse que someter por hambre esos dignos trabajadores? Si así discurren, se equivocan, porque ellos se auxilian unos a otros con sus escasos medios, y aun cuando con apuros van pasando hasta que llegue la recolección de la aceituna, en que ganarán buenos jornales.

Según me enteré, creo que esos trabajadores tuvieron una reunión, a la cual asistió el Alcalde Sebastián Asuar, para conquistarlo sin duda, para el voto. Este señor, por hacerse simpático a ellos, creo que dijo: «apretar con los ricos», que aquí estoy yo».

No sé si será esto cierto, de serlo no me explico dijese semejante cosa, a no ser que sea por las elecciones próximas, pues todos sabemos que es el testafierro de los señoritos, y siendo así ¿cómo habló de esa forma? Estos pidalinos no desperdician medios. Un Cañón, aquel señor concejal a quien mis amigos lo votaron, para pasarse después a las filas enemigas, no recordando la ofensa que ha hecho a sus electores, que por mí lo votaron, y que lo creíamos tan formal, resultando ser un caciquillo como otro de tantos, para demostrarle a Pidal, su nuevo amigo, lo mucho que lo quiere, busca más votos que el célebre Tortonda. Hasta creo que tiene el valor de ir pidiendo votos a mi nombre; ¿será esto verdad? De serlo merece la más grande censura y otras cosas. Después de todo ¡un hombre como éste que se pasó al enemigo por querer tirar a la banca y no pagar matrícula de su establecimiento, ni tener molestia de los vigilantes del resguardo, es capaz de todo.

¿Puede un hombre hacer más que ser un traidor? Si hubiese sido otro, el acta que tiene, que es mía, de los amigos que votaron su candidatura por mi indicación, debió soltarla al pasarse a los contrarios; pero nada, como le va bien con sus nuevos amigos, ni por nada ni por nadie la suelta. Hasta se atreve a ciertos pidalinos ofrecer guarros gordos y garbanzos, para que voten a Pidal.

¡De guarros y garbanzos si que pueden ser unos maestros algunos socio!...

MANOLO GARCÍA.

Villafranca-6-11-917.

NUEVO INVENTO

"SIR", CONTRA LAS ALMORRANAS
FARMACIAS Y. Domingo,
SAN JUAN, NUMERO 29

Sobre la libertad de D. Narciso Vázquez y otros ocho compañeros

Con una tarjeta del presidente del Consejo de Ministros, señor marqués de Alhucemas, recibí por el correo de ayer el señor Osorio el B. L. M. dirigido a aquél por el ministro de la Guerra don Juan de la Cierva, incluyéndole el telegrama que puso por indicación del referido señor presidente.

Dicho telegrama dice así:
«Gabinete telegráfico. Recibido capital a las 12:55 del 8-11 de 1917.

Madrid, 8 12:50.
Autoridad expedidora Capitán general. Idem receptora Ministro Guerra.
He ordenado telegrama libertad de Narciso Vázquez y los otros ocho encartados misma causa en Badajoz.
Contesto telegrama ayer.»

De agradecer es la labor realizada por el presidente del Consejo de Ministros, en virtud del telegrama que le dirigieron los señores Osorio, Joven e Hidalgo, para conseguir la libertad de don Narciso Vázquez Torres y los otros ocho compañeros que se hallaban en la cárcel de esta ciudad desde el 15 de Agosto.

AL SEÑOR GOBERNADOR

En las elecciones de mañana, el albarranismo, que no contará con la ayuda moral ni material del Gobierno civil, procurará esgrimir a los agentes de la guardia municipal, hechura de ese partido, contra los electores que no son de su cuerda. Al *Nuevo Diario* de ayer se le escapa esa confesión, aunque implícitamente expuesta, al decir que bastará para mantener el orden, con los cacheos que dichos guardias practiquen. Lo que no dice, pero hay que suponerlo, dada la manera de proceder que ese bando ha tenido siempre en estos casos, es que a los matones y licenciados de presidio que en su seno abriga el albarranismo, no se les cacheará, naturalmente, para que puedan escupir por el colmillo y coaccionar a los contrarios. Y no es esta una suposición gratuita, porque si no, ¿a qué viene esa oposición de dicho periódico a que la Guardia civil preste servicio a la puerta de los colegios electorales?

Véase lo que *Nuevo Diario* dice con estupendo cinismo a este propósito:

«Por cierto que en su monomanía persecutoria, LA REGIÓN solicita que la Guardia civil preste servicio a las puertas de los colegios.

El benemérito instituto de incontado historial, que constituye la más preciada garantía de la propiedad, no puede servir para esos menesteres de la política y mucho menos para, indirectamente, servir los intereses políticos de una candidatura en la que tienen tan amplia representación los enemigos del orden.

En las pasadas elecciones que estaban en el poder los pachequistas y era alcalde de Badajoz el Sr. Machín, la guardia municipal fué suficiente a mantener el orden de los colegios, para lo cual y como medida de prevención cacheó a cuantas personas, cualquiera que fuera su calidad, tomaron parte en la elección.

Con hacer ahora lo mismo, el orden quedará mantenido.»

«Para indirectamente servir los intereses políticos». Es decir, que como a la Guardia civil no puede hacerle el agravio de suponerla faltando a su deber a título de colaborar al triunfo de ningún partido, ese «indirectamente» significa que la candidatura contraria al albarranismo saldría beneficiada con la sola presencia de la Guardia civil. ¿Y por qué? No puede estar más claro; porque entonces, ni la chusma electoral albarranista podría coaccionar con la amenaza y la agresión, como tiene por costumbre, ni los agentes municipales puestos a su servicio podrían alentar ni apoyar a los perturbadores.

Por esta razón precisamente, nosotros, los enemigos del orden, de un orden de cosas donde ahora viene encontrando cobijo y amparo la gente maleante, pedimos al señor Gobernador que la Guardia civil, garantía para nosotros, las personas honradas, no para las que no lo son, preste servicio a las puertas de los colegios electorales, como se hace, por ejemplo, en Barcelona, donde el Tercio entero del Arma se distribuye en esa forma; y hay que tener en cuenta que allí, en día de elecciones, no chocan entre sí más que los ideales y las pasiones de los distintos partidos en lucha, pero no se falsifica el sufragio ni se conoce el tipo del rufián presidiario o expresidiario que pone en acción su matonismo por cuenta del cacique para cohibir la libre emisión del voto.

Y como a V. S. denunciamos ese transparente propósito del albarranismo, que en las postrimerías de su vida quiere dejar su sello en estas elecciones, y tanto se peca por acción como por omisión desde el cargo que V. S. accidental y acertadamente desempeña, esperamos ser atendidos en este ruego que le dirigimos, en evitación de posibles males. Por algo el Gobierno, recogiendo apremiantes demandas de la opinión nacional, ha prescindido en esta ocasión de los Gobernadores políticos a la antigua usanza y ha echado mano de hombres de justicia; y ese algo exige, no un cruce de brazos ni un lavado de manos, sino una acción previsor y eficaz en pró del cumplimiento del Derecho.

HAGEN FALTA SUSTITUTOS para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premios. Dirigirse a don José Fernández, parador de Santa Lucía (Badajoz).

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

Se ha publicado el número correspondiente a la semana actual de la revista popular ilustrada, que con aquel título se publica en Madrid.

Trae artículos de reputados escritores y notabilísimos fotograbados.

Los Contemporáneos

«Puerto de refugio» es el título de la sugestiva novela que «Alfonso Pérez Nieva» publica en «Los Contemporáneos.» Una aventura galante, desarrollada en cierta playa de moda, constituye el nervio de este relato, en el que campea la llaneza de estilo, la donosura de diálogo y el hábil desarrollo de la acción, cualidades características de la literatura de Pérez Nieva, que cuenta entre el público aficionados a las amenas lecturas, con tantos y tan fervorosos partidarios. El gran dibujante «Rivas» ilustra con su inimitable maestría la novela a la que acompañan variados originales, completando el número de la popular revista.

Local y Regional

Mitines

Hoy se celebrarán por los republicanos socialistas y reformistas, tres mitines de propaganda electoral.

Uno, a las siete y media de la noche, en el barrio de San Roque, casa número 61 de la calle de Serrano.

Otro, a las ocho de la noche, en la barriada de la Estación, casa llamada almacén de la sal.

Y el otro, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, Donoso Cortés, 14.

Para que se entere el pueblo

En la lista de los obreros que se ocupan de los trabajos municipales, o mejor dicho, que cobran de los fondos municipales, figuraban, hace algunos días, 222.

Como el Ayuntamiento no tiene acordado emprender obras de ninguna clase, solo a los 22, próximamente, podría dársele alguna ocupación; los doscientos restantes, una vez pasada lista, se retiraban a sus casas.

Pues bien, ayer han sido apuntados para los trabajos, según hemos oído, CUATROCIENTOS VEINTITANTOS hombres, de los cuales, cuatrocientos no han hecho más que presentarse para que los apunten.

Esos cuatrocientos hombres cobran seis reales diarios; de suerte que del dinero del Municipio se malgastan SEISCIENTAS pesetas por día. ¡Buen modo de administrar los fondos comunales!

La lista de trabajadores no se expuso ayer al público, infringiéndose así lo preceptuado en la ley municipal, sin duda para que las gentes no se enteren de que se tiran por la ventana las seiscientas pesetas por día.

La ley electoral castiga la compra de votos. Mal está que un candidato se gaste su dinero en esa compra; pero peor es que el dinero del Municipio se dedique a adquirir votos para la candidatura albarranista.

Al entrar en máquina el periódico se nos da la noticia de que al pasar lista hoy a los obreros, se les ha prevenido que mañana, a las ocho, se presenten en el corralón del señor Albarrán.

Aviso

Los propietarios del «Gran Café de la Unión», participan a sus consumidores de cafés, que don José María Lozano, viajante que fué de la casa, ha dejado de pertenecer a la misma. Se da el presente aviso, con el objeto de que ninguno de dichos consumidores se deje sorprender por el citado señor, que, habiendo entrado a viajar por otra casa de esta misma plaza, quiere justificar su cese en ésta, propagando la especie de que ya no existe.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la *Sumeraría* a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Seis millones de pesetas para nuestros lectores

En unión de los acreditados talleres de J. Luque, de Madrid, todo nuestro lector puede obtener participación en los números 21.312, 21.314, 21.315, y que según una famosa adivinadora, a uno de ellos corresponderá el gordo de Navidad.

En otro lugar publicamos el cupón, para tener derecho al citado obsequio que esperamos aprovechen todos, para luego disfrutar unas pascuas de felicidad y dinero.

AVISO

Los partidos de las izquierdas se reúnen en el Casino republicano (Donoso Cortés 8), de siete a nueve de la noche, para tratar de las próximas elecciones municipales.

En dicho Casino, en la Casa del Pueblo y en la redacción de LA REGIÓN EXTREMEÑA, están de manifiesto las listas electorales para que puedan examinarlas los electores de dichos partidos.

AGRICULTURA MODERNA
Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses, sin compromiso alguno. Solicitarla: Consejo Ciento, 332, BARCELONA

Pastillas de la K
NOMBRE REGISTRADO
IDEAL DE LOS PURGANTES
DEPÓSITO
Maravilla del estómago, antibiliosas y depurativas de primer orden
Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.
Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.
FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

EL TESORO
ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.
Arroz superior, 0'80 kilo.
Idem especial, 0'90 idem.
Idem bomba, 1'00 idem.
Azúcar terrón extra, 1'55 idem.
Bacalao fresco superior, 2'50 idem.
Garbanzos (como manteca), 0'60 idem.
Jabón superior, 1'40 idem.
Idem sevillano primera, 1'70 idem.
No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a DOÑA CARMEN B. M. GARCIA, Aribau, número 24, BARCELONA.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55.

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los

puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

MANUEL GARCÍA "QUEQUE,"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

CUPON-REGALO

2.400 pesetas para cada lector

En unión de los grandes talleres fotográficos J. Luque, de Madrid, regalaremos a todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del 22 de Diciembre, por ptas. 0,40, y que de ser el premio grande el número repartido correspondría 2.400 pesetas por participación.

Basta encargar en esta Administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por sólo pesetas 3,95, gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón, acompañado del importe y el retrato, y se advierte que los encargos con derecho a la participación de Lotería sólo se admitirán del 1 al 15 Noviembre actual.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará una peseta por cada persona que exceda de una.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ. Imp. LA MINERVA EXTREMEÑA, de F. Gor.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa en Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES
DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuante en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

